

Székelly Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi ujság

Előfizetési árak:

Égész évre 150 L., félre 75 L., negyedévre 37-50 L.

Magyar száma ára 3 L.

Felolós szerkesztő:

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.

Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

„A liberális pártnak

megvan az ereje ahhoz, hogy tovább kormányozzon” — állapította meg nagy meglepődöttséggel Dáván Bratianu miniszterelnök, miközben a hatósági segédlettel összecsiszított tömeg viharosan élte az egyesült ellenzék vezéréit: Maniut és Jorgát.

Azt is megállapította vidéki kortesutja kezdetén a miniszterelnök, hogy az ország népe „boldog és megelégedett”, viszont Constantinescu miniszter a szép, nyári napot Bratianu tiszta lelkéhez hasonlította.

Az ország „boldog és megelégedett” — népének lelke azonban, úgy látszik, közömbös dolog a feltételezhető, hogy a liberális miniszterek abba még nem pillantottak bele, ellenkező esetben szonnal felvilágosíthatták volna az optimista miniszterelnököt, hogy a liberális pártnak nincs meg az ereje, hogy tovább kormányozzon.

Hiszen talán évtizedek óta a művelt Európa országainak nem volt egyetlen kormánya sem, melynek működését anyai jogosult ellenezve és elkeseredés kíséreléssel, mint éppen a Bratianu-kormányt.

Ebben az országban minden fajta, rendű és rangú ember epedve várja az annyira kívánatos rendszerváltozást, a miniszterelnök üdvözlésére becsodított tömeg Dáván hangos elégedetlenséggel juttatta ezt kifejezésére, az optimista miniszterelnök pedig boldogságot és megelégedettséget lát maga körül.

Hisszük, hogy ezt a megelégedettséget a végsőig elkeserített Erdélybe Floricából hozta magával Bratianu Jonel, hol bizonyára nagy a megelégedettség és boldogok az emberek a nagy férfi közelegének tudatában.

Az ország küzdő-szenvedő népe azonban nem így gondolkodik s ha a miniszterelnök ur a valódi tükröt óhajtja látni, kérdezze ezt meg egy „urnamentes”, tiszta választással kapcsolatosan. Sziriusz.

Iskolaügyekben

nagyfontosságú értekezlet (ankét) volt f. hó 25-én Kolozsvárt a r. kath. igazgatótanácsnál. Az értekezlet elnöke Pál István prelátus volt, aki a tárgyat előkészítve 30 kérdőpontot állított össze, amik az egész erdélyi egyházme gyére nézve az egész iskolakérdést alapjától kezdve felölelik, úgy az iskolák fenntartását és vezetését illetőleg, mint az oktatást és nevelést. Az értekezlet tagjai (az ugynevezett nagybizottság) a státuszgyűlés tagjaiból küldettek ki, úgy hogy abban az egész erdélyi egyházme gyére képviselve legyen. A megállapodások mind fontosak, de most csak azt közöljük, hogy a nagybizottság az egyházme gyét 10 részre osztván, tagjainak megbízást adott, hogy ezeken a területeken olyan gyűlések tartásáról gondoskodjanak, amelyek az egész területet képviselve jelen legyen és annak a területnek összes iskoláit tárgyalás alá véve, utamódot találjon arra, hogy az iskolák fenntartása biztosítva legyen. A közép-

iskolák mellé pedig a tanári testület támogatására 5-5 tagú gondnokság beállítására írt gondoskodják. Ez már magában egy nagyfontosságú újítás, amiről igen sok jót vár a nagybizottság és várunk mindnyájan.

Örömhirt

közölték lapjaink a minap, hogy Körtvélyfáy József, városunk népszerű és fáradhatatlan tanácsosa felépülve súlyos betegségéből, kétszereződött erővel kíván munkálkodni városunk szépítésén. A város polgársága örömmel fogadta a hirt, mint ahogy viszont aggodó félelemmel várta azt a pillanatot, amely meghozza a tanácsos gyógyulását, hogy egészségesben, munkareje teljesességgel folytathassa — Török Arthur méraökünk tervai alapján — ideig örág félbehagyott munkáját és előre vigye a világforgalom elől eldugott, megrekedt városunk szépítését.

Ismerte tanácsosunk gondolkodását, városunk iránti szeretetét, a város érdekében teljesített, becsülni való munkáját, meg vagyunk győződve, hogy még betegségének lázálmaiban is ennek a városnak széppé, vonzóvá tételével foglalkozott. Láttam álmaiban, mint varázsolódik szebbé, mintegy: virágos kerteté kicsiny városunk. Szürke disztelen ablakai mint öltöznek virágdiába, melyet kedves és élénk rózsagirlandok fognak át s ezek közül kacérkodva kandikálnak ki a gyönyörű női fejek, lázba hozva a kíváncsi ifjúságot. Felkelve végig járja városunk ezelőtt elhanyagolt tereit, amelyek látáhatatlan kezek által parkká, lugassá varázsolódtak, árnyas pihenést nyújtva karos székekkel a pihenni vágyó közönségnek. Láttam, mint javították ki az elkopott aszfalt járdákat és a felpanaszolt mellékutakat kövezetést a hatóság teljes megelégedésére. A régea disztelen, égneek meredő villanyoszlopokról most már rajtuk körülfontódtak, a széllel kacérkodó, pompás tarka folyondárok kínálják sokszínű, nyíló virágukat. Ütülés céljából felkereste árnyas sétaterünket, örömmel tapasztalva hogy szorgalmas és pontos városgazdák figyelme kiterjedt a padok hiányára és minden árnyas terebélyes fának aljába csinos és tartós padokat helyeztet, amelyek biztos ülésel csábitják a nagy tömegben sétáló közönséget, melyből senki sincs rá kényszerítve, hogy órákig sétálva, ne találjon pihenni való padokra.

Ezek a lázas víziók nehéz álmainak megszűnté után mintegy varázstüresre eltűntek, eltűnésükkel újból előállott a szomorú, szürke valóság, a maga csalódásaival. Ugy-e, Tanácsos ur, alkotni vágyó lelke ettől a látványtól megrémült? Rémtünetéből felécsüdvá összehasonlítást tett a Székelyföld hasonló városával és megdöbbenve állapította meg, hogy ezen a téren mennyire el vagyunk maradvá. Pedig szeretjük hangoztatni városunk fejlettségét, kulturáját, ámde magunkban mégis el kell ismernünk, hogy mai napig városunk szépítésén milyen keveset lendítettünk.

Nem régen olvastam egy vidéki városka lapját. Hangosan hirdeti, hogy milyen aktív ott a város szépítése. Nemeslelkű hölgyek összefogva, egy varázstüresre virágos kertet, árnyas lugassá alakították át városukat. Sőt hivatkoznak, hogy egyetlen egy ablaka a városnak nincsen virágdiáz nélkül és megszábták még azt is, hogy az idej uralkodó virág a rózsaszínű pelárgónia.

Vajjon nem tanulhatnánk mi is

ezektől a finom lelkű hölgyektől? Városunkban is vannak nemesen gondolkozó, finom lelkű hölgyek, akik a szépért, nemesért, városunk fejlődésért rajonganak. Még nem is olyan régen működött városunkban egy szépítési egyesület, előkelő hölgyek vezetése alatt.

Tanácsos ur, fel kell frissíteni, fel kell eleveníteni ezt az egyesületet. Ősze kell hívni mindazokat a nemes hölgyeket, akik városunk iránt érzett szeretetük folytán vállalkoznak közérdekű munkára. Az ő találékonyságukat, ötletességüket, finom ízlésüket nem lehet nélkülözni. Idáig hiányzott az irányítás, vezetés. A munkál tanácsos urnak kell megkezdenie, mert a város adó-fizető polgárainak óhaja, hogy városunk olyan szép és voazó legyen, amint azt az imént elképzelt lázálmaiban láthatta. A lelkek akkor meglesznek nyugodva, még abban az esetben is, ha a nemes tanács az adók felhajtása céljából szaporítaná is a végrehajtókat, mert látni fogják, hogy befizetett filléreiknek nem csak keserűség és csalódás, hanem a város fejlődése és haladása az eredménye.

—s.

Tanítóink gyűlése.

Az „Erdélyrészi Általános Tanítóegylet Udvarhelymegyei Osztálya” folyó hó 26-27-én, Székelyudvarhelyen az állami liceum tornacsarnokában évi közgyűlést tartott. Előzetesen választmányi ülés volt. A közgyűlést Kiss János elnök román és magyar nyelven nyitotta meg. Az előző előterjesztések rendén az elnök bejelentette, hogy a gyűlés tanácskozási nyelve a jövőhagyott alapszabályok értelmében a gyűlést nagyobb számban alkotó tanítók tanítási nyelve, de román előterjesztéseket magyarul és magyar előterjesztéseket románul is elő kell adni. Jelenlenti szótán, hogy az Erdélyrészi Tanítók Bankjával összekötötést keresett s ismerteti azon módokat, melyek alapján a megyei tanítók körében egy fiókot lehetne létesíteni. Majd felhívja a figyelmet az ezen bankkal is összekötötésben álló Erdélyrészi Általános Biztosító Társaságra s ajánlja ezen társaság révén biztosítások eszközölését. A Maros-Tordamegyei Tanítóegylet a kulturzónában lakó összes tanítók 50%-os premiumos díjazása érdekében, memorandum beadására hívta fel az egyesületet. Azon kérdésre azonban, hogy akciójában benneértetik-e a kisebbségi magyar tanítói kar is, hallgatással válaszolt s így az ügy abban maradt. A két év előtt tartott aradi kongresszus kimondotta, hogy a Gheorghe Lazár tanítói segélyalapnak mindenik egyesületi tag kötelezett tagja s így annak évi 120 leu tagsági díját az egyesületi tagsági díjakkal együtt szedjék be a kulturkörü elnökök. A kolozvári Tanítók Házába az alap kezelsége éppen úgy felel a magyar kisebbségi tagok gyermekeit, mint bármelyik más tag főiskolában tanuló fiát. Az általános gyűlésen magyar al-elnökül leendő megválasztására javasolja Poštoiu Péter főtitkárt, főtanácsi tagokul Szabó János és Siketes Sándor egyesületi tagokat.

Az előterjesztések rendjén Molnár Vilmos adta elő a választmány határozatát, mely szerint rosszaságát fejezi ki Gyerkés Mihály azon ténykedése felett, hogy az Ujság c. lap pártolását a gyűlés megtartása előtt a tagoknak figyelmébe ajánlotta, mely így azt a látszatot lenne alkalmas felkelteni, hogy

az egyesület politikai ténykedést akarna kifejteni.

A gyűlés siri caendben vette tudomásul a választmány ez állásfoglalását, melynek következtését kétségkívül a gyűlés előtt nem ismertett motivumok is elősegítették. A Margian segédtanfelügyelőt ért gyászbeszéd alkalmából a gyűlés részvételének adott kifejezést, leányának temetésén délután testületileg vett részt.

A délután 4 órakor tartott folytatolagos gyűlésen Szailer Béla segédtanfelügyelő ismertette az általános nyugdíjférványnek a tanítókat érdeklő részeit. Értékes felolvasásáért a közgyűlés köszönettel adózott. A gyűlés folyamán érkezett a tanítók körébe Florescu volt igazságügyi miniszter, Tanasescu kamarai képviselővel és Andreş prefektussal. Poštoiu főtitkár és Nistor tanfelügyelő üdvözlő szavaira Florescu hosszabb beszéddel válaszolt és közönlötöte alkotó munkájukban a székelly tanítókat. Majd a nyugdíjkerdesben megindult információ tanácskozás után a pénteki gyűlés véget ért.

Szombaton a gyűlés Gyerkés Mihály napirend előtti felszólalásával kezdődött, a választmány a Tanítók Lapjára tett és a közgyűlés által elfogadott álláspontját illetőleg. Miután beigazolódtott, hogy a T. L. az egyesületnek nem hivatalos lapja, hanem önálló és független tanügyi ujság: közgyűlés az elnök elismerő javaslata alapján, a felszólalást tudomásul vette és az idevonatkozó határozat rektifikálását egyhangulag kimondotta.

Margian s. tanfelügyelő érdekesen ismertette a nagyszobani tankerületben működő tanfelügyelők Moldvába tett tanulmányi kirándulását. Tanulmányos előadásáért a gyűlés köszönetét fejezte ki.

Popa János s. tanfelügyelő egy bank megalapításának főbb szempontjait ismertette, s buzdította a tanítói kart részvényjegyzésekre és részvényjegyzések gyűjtésére. (A bankról, melynek egyik főalapítója az itt járt Florescu volt igazságügyminiszter, közelebbről még lesz közelelni valónk). Végül Hadnagy Károly mutatta be a múlt közgyűlés óta történt bevételek és kiadásokról vezetett számadását és az 1925 évi költségvetését, melyeket a kiküldött számvizsgáló bizottság javaslata alapján a közgyűlés elfogadott. A gyűlés után a Barkóczy-étteremben bankett volt.

Fazakas Gáspár tanár 25 éves jubileuma.

A komoly idők követelte szűk keretek között, de annál bensőségebben ünnepelte meg a helybeli róm. kath. főgimnázium tanári kara és ifjúsága Fazakas Gáspár tanárságának 25 éves jubileumát június 25-én délelőtt az évzáró ünnepéllal kapcsolatban.

Tamás Albert igazgató az iskolai év történetének ismertetése és a jutalmak kiosztása után lelkes szavakkal utalt arra a nevezetes mozzanatra, hogy Fazakas Gáspár, az intézetnek nagyképzettségű, jeles tanára most töltötte be tanárságának 25-ik évét. A negyedszázadból öt évet a csiksomlyói, husz évet pedig a székelyudvarhelyi főgimnáziumnál töltött, olyan buzgó és odaadó munkában, amelyet nem értékelni, amelyről meg nem emlékezni hálátlanság lenne az intézet, az ifjúság és a közönség részéről egyaránt. Az igazgatónak zajos helyesléssel fogadott beszéde után Frölich Ottó tanár, finevelő-intézeti igazgató rajzolta meg a jubiliánsnak igazi karakterét, a kartárs

és jó barát meleg szeretetével. Abból a faláló gondolatból indult ki, hogy Demosthenesnek honfitársai oszlopot emeltek, ezzel a felirattal: „Hü valái“. Ő is Fazakas Gáspárt, mint a hűségnek, a férfias becsületnek a megszemélyesítőjét ünnepli, aki immár negyedszázad óta szórja szét nemes lelkének kincseit a székely ifjuság között, soha sem lankadva, soha sem csüggedve, hanem a férfi egész jellemével szilárdan állva a Gondviselés kijelölté tövises pályán, mint utmutató, mint irányító az ifju nemzedék előtt. Az ilyen egész ember, ha tiltakozik is ellene, — ugymond — mi ünnepljük, mert ezzel tartozunk neki, fajunk, tanítványunk és a székely ifjuság nevében. A kartársi meleg szeretetétől áthatott, kiválóan tartalmas beszéd nyomában lelkes éljenzés hangzott fel, melynek lecsillapulása után az ifjuság hátláját Bíró Lajos VII. o. t. tolmácsolta talpraesett beszédében. Az üdvözlések elhangzása után zúgó éljenzés közepette a jubiláns lépett a pódiumra, hogy köszönetet mondjon a tanári karnak és az ifjuságnak ragaszkodásáért és meleg ünnepléséért, amely elől semmiképp sem tudott kitérni. Az isteni Gondviselés iránt nyilvánított hála után, a hálás kegyelet meleg érzésével emlékezett meg azokról a régi tanügyi férfiakról, akik a hazafias érzést és a megpróbáltatások közepette is vigasztalást nyújtó keresztény szellemet beléje csepegtették. Ebben a szellemben kíván továbbra is munkálkodni a magyar művelődésnek, fájának és egyházának javára.

A tartalmas beszéd nyomában újból felhangzott a lelkes éljenzés s a jelen voltak egyenként is siettek jókívánataikat és üdvözlőket kifejezni a jubiláns előtt. Este a tanári testület házi összejövetel keretében tovább fűzte a megemlékezést. Mi, a nagy nyilvánosság tolmácsai is meghajtuk az elismerés zászlóját a magyar tanítványoknak e kiváló bajnoka előtt és hisszük, hogy velünk együtt nagyon sokan lesznek, akik melegen kívánják, hogy Fazakas Gáspár sokáig éljen!

A Jótékony Nőegyesületnek

f. hó 25-én nevezetes napja volt. Két vezető állás került ekkor betöltésre, az elnöknői, a volt elnök elhalálása folytán és a rendező elnöknői, Hinkel Fels Ernő dr.-né lemondása folytán, ki a városról való elköltözködésük miatt volt kénytelen állásáról lemondani. Nagy megnyugvást okozott az egyesület kebelében, hogy mindkét állásra olyan egyéneket sikerült megnyerni és megválasztani, a kik mind-azokkal a lelki javakkal rendelkeznek, a melyek az ő sikeres munkálkodásuknak biztos alapjai lehetnek.

Elnökké Jodál Gábor dr.-né választotta meg a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel. Az új elnököt egy 6 tagú bizottság hívta a gyűlésbe és ott Tompa László egyetemi tag üdvözölte. Rendező elnök Papp Zakor Endréné lett, szintén egyhangú választás alapján. Mindkét hölgy kiváló egyénisége reményt nyújt arra, hogy az a nagy veszteség, a mely néhai Becsek Aladárné elnök halála és Hinkel Fels Ernőné rendező elnök lemondása folytán érte az egyesületet, lassan-lassan pótolható lesz.

A Jodál Gábor dr.-né elnökké választásával megüresedett választmányi helyet Cséfi Sándornéval töltötte be egyhangúlag a közgyűlés. Papp Zakor Endréné vig. bizottsági tag helyére Tamás Mártát, s az ő ily módon megüresedett helyére a választmányba pedig Pál Jánosnéval választotta meg, szintén egyhangúlag, a közgyűlés. Az új tisztviselők mind értékes, az egyesület érdekeit lelkükön viselő munka-erők, a kikkel feltétlenül nyert az egyesület.

A választások után az egyesület 50 éves jubileumának ügyét tárgyalta a közgyűlés, ugy határozván, hogy annak megünneplése f. évi december 6-án lesz. Délelőtt diszkyűlés lesz, este pedig ünnepi előadás a színházteremben. Az ünnep mindkét részének megrendezésére rendező bizottság alakult.

Zsebmenetrend, mely az erdélyi vasutvonalakat s ezek kapcsolatát Bukaresttel öleli fel, kapható nyomdánk üzlethelyiségében. Ára 15 leu.

Ötvenezer kötet magyar könyv.

Az év végére százezer kötet lesz belőle. — Az Erdélyi Könyvbarátok Társasága kiadványai.

A békében is, rendezettebb világban is, nem ilyen száználmas sorsban is, mint amilyenben az erdélyi magyarság vegetál, nagy kultúresemény lett volna ötvenezer kötet könyv megjelenése a műveltség fórumán. Hangos szó, diadalmas kiáltás ez, ami arról tesz tanubizonyosságot, hogy egy nép, amely ezer vészben és viharban összeszevzva, az életgondoktól elgyötörve, gazdaságilag a tönk szélére juttatva is képes ilyen áldozatot hozni, nyelve műveltsége és irodalma érdekében, nem semmisülhet meg az élet forgatagában, azt nem porlasztja szét a mállasztó idő, az nem „megoldott kéve“, hanem sziklahegy, ami dacol a viharokkal, amelyek összetörnek rajta, átzugnak felette, de ő ott marad, az marad, ami volt ezer évig: a kultura védőbástyája. Barátaink érték és ellenességnek veszedalom. De tiszteletet érdemlő mindenkor, minden téren és mindenekben.

Ahogy a földmives nézi az elvetett mag dúz csirázását, a zöld szálcakák ezreit a fekete rögön, gondolatban úgy álltuk körül a nyomtatott sajtót, amint a székely metropolis: Marosvásárhely öt nyomdájában zuga ontotta nyomtatott iverk százazreit, amelyekből az Erdélyi Könyvbarátok Társasága irodalmi vállalkozás kiadványai könyvvé sorakoztak. Ilyen nagyszabású irodalmi vállalkozás aligha vált még valóra Erdélyben. Ez a nagyszerű vállalkozás a magyar kultura érdekében, reményteljes biztatás más-teréni boldogulásunkhoz is. Azt mutatja, hogy praktikus irányítással itt minden nemes és becsületos akarás eredményé válhat, ha azt önzetlen tisztelességgel hajtuk végre.

Az Erdélyi Könyvbarátok Társaságának eszméje Marosvásárhelyen született meg s úgy határozta tehát, hogy ott fogják megvalósítani is. Marosvásárhely nyomdái vállalták e nagy feladatot és a következő arányban nyomták az Erdélyi Könyvbarátok Társasága könyveit: Bolyai nyomda 5000 kötet, Szabó és Lakatos cég 5000 kötet, Gáman Gyula nyomdája 10 000 kötet, Benkő László nyomdája 15 000 kötet, és a Révész-nyomda szintén 15 000 kötetrel járult hozzá az erdélyi magyar könyv diadalához.

Nem nagyszerű üzlet ez, nem pompás vállalkozás, hanem serény munka a cél érdekében, minden anyagi haszon nélkül.

Hiszünk és tudjuk, hogy a közönség szeretettel fogadja az erdélyi magyar irodalom ez első nekilendülését. Hiszünk és tudjuk, hogy pártfogásával lehetővé teszi a kiadványok sorozatos folytatását. De azt is hisszük és tudjuk, hogy ez a mai, más téren depresszió is enyhíteni fog és a többségi népek részéről nem féltékenkedéssel, de nemes vetélkedéssel fogunk találkozni. S amit mi, szűkös anyagi viszonyaink dacára, végre tudtunk hajtani, azt ők is utánunk csinálják, annál is inkább, mert erre nézve nekik sokkal nagyszerűbb lehetőségek állanak rendelkezésükre.

A kulturáiban vetélkedés pedig a legszebb torna a világon, mert ott nincsenek győzők és legyőzöttek. Ott mindig csak nyertesek vannak!

Tanítóképesítő vizsgálatok Keresztúron.

A napokban folytak le a tanítóképesítő vizsgák az egyetlen állami magyar (?) tannyelvű tanítóképzőintézetben, hol 37 növendék közül 30 nyert oklevelet. Az intézetben előfordult, feltűnő nagy számú bukásnak a főoka az kell, hogy legyen, hogy a magyar növendékek az utolsó pillanatokig azt hitték, hogy az eddigi szokás és rendelkezés szerint, magyarul vizagázhatnak s csak a vizsga napján tudták meg, hogy ez a reménységük hiába való volt. Így érthető, hogy a regátból a VI. évfolyamra áthozott román növendékek valamennyien átmentek, míg a magyar fiuk közül 7 bukkott el.

HIREK.

Június 27.

Sz. Szakáts Péter, az Országos Magyar Párt Udvarhelymegyei tagozatának elnöke, mint sajnálattal értesülünk, lábuzódásával, már három hete, még mindig ágyban fekszik. Orvosi vélemény szerint, beletelik még egy pár hét, amíg lábra állhat.

Halálozás. Mărginau Gabriela Iliana, Mărginau Adria helybeli s. tanfolygú leánya élete virágkorában f. hó 24-én elhunyt. Nagy részvét mellett temették el.

Mózes Ferencné Berekméri Zsuzsanna f. hó 22-én, 89 éves korában városunkban elhalt.

Id. Fülöp Sándorné Német Julianna 48 éves korában. f. hó 24-én elhunyt városunkban.

Az ipartestület felállítása kérdésében mutatkozott — inkább csak látszólagos — ellentéteket az iparhatóságunk legutóbb sikerült elsimitani. Így városunkban, előreláthatólag, hamarosan meglesz az ipartestület.

Zsufolt ház, nagyszámú közönség szórakozott el a Filharmonikus Társaságnak f. hó 20-án a színházteremben rendezett „Tarka Szinpad“ nak elnevezett estélyén. A társaság eddigi munkájával, szerepléseivel megnyerte a közönség bizalmát és rokonszenvét, — elsősorban ennek tulajdonítható, hogy minden újabb szereplése ekkora érdeklődéssel találkozik. Az estély az érdeklődésre és elnevezésére is rászolgált, műsorán komoly és vidám számok tarkán váltakoztak. A megajítól előadott egyveleg és a Szép Heléna-ouverture a zenekar gondos összetanulásáról, fegyelmeztségéről és Peltzer dr. karmesteri hivatosságáról tett ismét tanúságot. Szabó Ius énekszámában — melyeket zongorán Tompa Lászlóné kísért — értékes csengő hangját érvényesítette fioman és nagy tetszést kelte. Mély hatást keltett „A lány és a halál“ című Schubert-féle vonósnégyes átértett előadása. Landár József jóízű humorral kedves keleti mesét mondott el. Igazi táncos temperamentumról, tehetségről győzött meg Haán Manci egy érdekes táncréleációban (melynek mestere Rónai S. József), zongorán Szabó Ius kísérté alkalmazkodóan. Érdekes volt Varga Béla „trombitaszóló“ imitációja, melyet hangszer nélkül nagyon ügyesen adott elő. Filó Ferenc ügyes és ötletes Bicsérdy-alkításával viharos derűtséget keltett. Végül a Békák királya daljátékot adták elő, melynek tréfásan komoly részeiben, ugy a zenekar, mint az énekar jeleskedett. A magyarzó szöveget ifj. Rájk József szavalta. Az est konferálója a kedves és ötletes „Pista bácsi“ volt.

Az egy és két leus fémpénzek egyrészen a szám alatt egy kis vonás van, a mi másokról hiányzik. Ez a különbség, mint hivatalos helyről értesítenek, nem bizonyít a pénz hamisítvány-volta mellett, mert az állam valóban kétféle pénzt bocsátott forgalomba, melyek közül a vonás nélküliek Belgiumban, a vonással ellátottak Franciaországban készültek.

Az állami liceum, felekezeti és állami elemi iskolák és az óvoda évzáró ünnepélyei e héten folytak le, általában szépszámu közönség érdeklődése mellett, beszédekkel, szavaltókkal, énekszámokkal. Különösen kedvesek voltak az óvodai apró növendékek ügyeskedései.

Kavioszállítási hirdetés. Felhívjuk olvasóink figyelmét a mai számunkban közölt és az államépítészeti hivatal által kiadott román szövegű kavicszállítási hirdetésre. A hirdetés szerint, a megyénkben levő megyei utakra ez évben kiszállítandó kavicsért 1 millió 200 ezer leu fog fizettetni. Így, ha a falusi lakosok egyenként, vagy csoportosan ajánlatot tesznek a szállításra: a közmunka-váltóságban befizetett összeg egy tekintélyes része visszakerül a lakosság részére. A szállításra vonatkozó minden felvilágosítás az államépítészeti hivatalnál megtehető.

Talált pénz van a rendőrségen, hol jogos tulajdonosa jelentkezhetik.

Nappali áram szolgáltatására kapott újabb nagy sok megrendelést és igénybejelentést a városi villamosmű vezetősége. Mindezek folytán a tanács komolyan foglalkozik az üzem kibővítésével. Így ha a nappali áram holtiségeinek biztosítására a kellő módzat, illetve fedezet megtalálható lesz, a közel-jövőben a nappali áramszolgáltatás is meg fog kezdődni.

Cirkusz városunkban. Rígóta nem látott látványosság kiálkozik pár nap óta városunk közönségének, mely már ezért is estéről-estére nagy tömegben tolong annak megtekintésére: a fapiacou levő Kratejl-cirkusz nagy méretű sátrának ponyvái alá. Valóban a cirkuszban van is valami vonzó, regényesen titokzatos, a mi különösen a gyermeki, vagy az ezzel rokou primitívebb tömegképzetre hatott mindig ellenállhatatlan varázserővel, de kedves néha az annak szines zavarában való megfeledkezés a gondoktól kimerült komplikáltabb idegrendszernek is. Az emberi ügyesség, türelem, akaratere sokféle mutatványa, lovak körbefutása, ostorpatogás, harsány zene mind-mind jölesően kábit, s mi néhány órára szívesen engedjük magunkat a valóélet ut-sivárságából kiragadtatni. És gyönyörködünk a csinos „Emilió ur“ lovaglási bravurjaiban, a Kratejl igazgató által pompásan drászírozott aranyászru páripa kecces táncfiguráiban, a két bájos apróság: Lola és Boby mutatványiban. Majd két barna medve végez mindenféle ügyeskedést, türelmes idomítójuk: „Mister Fernando“ fegyelmző intéseire, a két Bonetti szökdel és bukfeneczik, mintha csak testük gummiból volna, ugyancsak izgatón vakmerdek az 5 Wilson akrobata-mutatványai. Egy fiatal hölgy kétkerekű biciklin, majd egy keréken csodálatos ügyességéről és egyenesulyozó művészetéről tesz tanubizonyosságot. Aneta aszony kecskéjével, galambjaival és kutyáival estéről-estére nagy tetszésben részesül, valamint „Emilió ur inasa“ is. Mondanunk sem kell, hogy bohócok szereplése sem maradhat el, s tréfás ügyetlenkedéseikkel mindögyre harsány kacagást keltenek. Vasárnap és hétfőn két előadás is lesz, d. u. 4 és este 9 órával kezdettel.

Kérelem. Felkérem mindazokat, kik a folyó hó 23-án este fél 11 órakor a cirkusz előtt engemet ért tetteleges inzultus tanui voltak, szíveskedjenek nevüket és címüket az ügy tisztázása érdekében velem sürgősen közölni. Odorheiu, 1925 június 24. *Körtvélyfáy János* pénzügyi tisztviselő.

Hirtelen halál. Sinka János 53 éves, kápolnásfalvi lakos, 21-én, vasárnap Segesváron vásárban járt. Hazafelé jövet öccsével betért egy kereszturi vendéglőbe, miután már előbb utközben szívfájdalmak fogták el. Csillapítót is vásárolt a gyógyszerárban, de hiába, mert rövid szeavedés után elhunyt. A vizsgálat megállapította, hogy régebbi idő óta szívgöngesége volt s halálát szívbénulás okozta.

Dollár, — angol font, — sweiczi franc, — román leu készpénzét magyar mezőgazdánknál, a magyar gyáripárban és árukereskedelemben heti 3/4-1/10 kamattal gyűmölcsösti Magyarországi békebeli legtekintélyesebb, tőke-legerősebb és legmegbízhatóbb bankja: a Róth Bank, Budapest Vilmos császár-ut 45. Alapítási éve: 1906.

x **Figyelem!** Személyautó-fuvarozást mindenféle irányba és bármilyen nagy turákra elvállalunk. Érdeklődni lehet a Benziaraktánál. Telefon szám 35.

Egy kis fiu halálos balesete. Mihály András 6 éves lövétei kis fiut az apja szekeren magával vitte a mezőre. Hazafelé jövet, a lovak megvadulván, elkapták a szekeret s a fucska arról olyan szerencsétlenül esett le, hogy szenvedett belső sérülései folytán rövid idő alatt meghalt.

Halásznai, akár hálóval, akár más eszközzel csak olyanoknak szabad, kiknek erre engedélye van. Másokat újabb miniszteri rendelet folytán is, a rendőrhatalóság kénytelen szigoruan megbüntetni.

Uj ügyvéd. Ehrlich István dr. kolozsvári lakos, volt udvarhelyi törvényszéki jegyző, június hó 20 án Kolozsváron ügyvédi vizsgát tett.

Tizenegy hivatalos ünnepen kötelező a munkaszünet. A Monitorul Oficial egyik utóbbi száma közölte a vasárnapi munkaszünetről szóló törvényt, amely szerint tizenegy hivatalos ünnepen kötelező a munkaszünet. Ezek: karácsony két napja, húsvét két napja, újév, vízkereszt (január 6.), január 24., Szent György-napja, május 1., május 10. és a hősök napja.

Középiskoláink évszázó ünnepe. A helybeli ref. kollégium évszázó ünnepélyét, az ifjúság és tekintélyes érdeklődő közönség jelenlétében f. hó 25-én tartották meg a kollégium imatermében. A jelenlévők által énekelt egyházi ének után Biró Sándor vallásnádor mondott meghatározó imádságot, melyben volt emlékezés a multira és bizó és biztató reménykedés a jövő irányában. Ezután az ifjúság — Kisa Elek gondos vezetésével — énekelt egy énekeszámot, fiatalos lendülettel. Majd Szabó András igazgató számolt be az eltelt iskolai évről, a végül a következő iskolai évre vonatkozó tájékoztatás után, tekintélyes értékű pénzbeli és könyvjutalmat osztottak ki az ifjúság között. — A rom. kath. főgimnázium évszázó ünnepélyét ugyancsak folyó hó 25-én tartotta meg. Ének és szavaiati számok után Tamás Albert igazgató az iskolai év történetét ismertette, majd pedig a jutalmakat kiosztotta. A tanuló ifjúság az év folyamán 88.545 leu kedvezményben részesült. Uj alapítványt tett Tamás Lajos, aki megyebíróságának 25 éves évfordulója alkalmából 8.000 leut ajánlott fel jutalmi alapítványul. A záróünnep igen meghatározó része volt a Fazakas Gáspár jubileuma, amelyről külön emlékezzük meg.

Dollár, — angol font, — sweiczi franc, — román leu készpénzt ki-helyezi budapesti bérházakra és magyarországi nagybirtokokra I. helyi jelzálogbiztosítással évi 32% kamattal mellett Magyarország békebeli legtekintélyesebb, tőke legerősebb és legmegbízhatóbb bankja a Róth Bank Jelzálog-Osztatlya, Budapest VI. Vilmos császár ut 45. Alapítási éve: 1906.

A kereskedelmi és iparkamara közleménye. Weisz Kálmán importeur, kereskedelmi ügynök (Haifa, Palestina) eladásokat közvetít mindennemű vagy készítményekben és mezői terményekben, képviselőket vállalt Palestina és Syria részére. Megkeresések a fenti címre küldendők.

x Vásároljon egy téglát a sajtó-Otthon javára, amelyet az Erdélyi Román Sajtó Szindikátus akar emelni Kolozsváron. Aki 2 leuért egy sorsjegyet vásárol, egy téglával járul ehhez a nagy kulturpalotához, s ugyanakkor lehetőséget biztosít magának, hogy készpénzben 100.000 — 50.000 — 10.000 leut és más készpénzgyerményeket nyerjen 500.000 leu értékben. Huzás visszavonhatatlanul 1925 augusztus 16-án. Rendeletések készpénzben vagy bélyegekben 5—10 sorsjegyért a Rudolf Mosse R. T. hirdetései vállalatához (sajtósorsjáték jellege alatt) Str. Regina Maria 37. küldendők.

A Kratojl-cirkuszban szombaton, vasárnap, hétfőn és kedden este 9 órakor nagy francia birkózás a Butzi medvével, Ferdinand Haggenback világhírű medveidomítója fog vele birkózni. Vasárnap, június hó 28-án, egy helybeli polgár jelentkezett a Butzi medvével való birkózásra. Kedden nagy bucsuelőadás!

Évszázóvizsga és munkakiállítás a tanonciskolában. A helybeli iparos és kereskedőtanoncsiskolában az évszázóvizsgálatot június hó 28-29-én, a délelőtti órákban tartatnak meg (a király-utcai helyiségben). A vizsgával kapcsolatosan munkakiállítás is rendez a tantestület, a tanoncok által önállóan készített munkákból. A jobb és szebb munkákat kiállító tanoncok jutalomban részesülnek. A bíráló bizottság tagjai lesznek az ipartársulati elnökök és egy-egy általuk meghívott társulati tag. A kiállított tárgyak megtekinthetők, díjtalanul, 28-án (vasárnap) egész nap és 29-én délelőtt. Ugy az évszázóvizsgákra, mint

Beretvás pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

a munkakiállításra a tanoncztartóes-tereket és az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az iskola Igazgatója.

A Bánsági és Erdélyi Munkások Rokkantsegélyező és Nyugdíjegylete f. évi május hó 24 én tartotta meg II ik rendes küldött gyűlést Temesváron. Mithogy a 188 ik főképzőtár minden egyes tagja tudomást nem szerezhet a küldött-gyűlésen hozott határozatokról, az elnökség ez utóá hajtja azok néhány főbb pontját a tagok tudomására hozni. Mindazon nök, a kik nem tagjai az egyesületnek, férjük elhalálozása után 25% os özvegyi nyugdíjban részesülnek, míg ellenben azok, a kik maguk is tagjai, 50 % ot fognak kapni saját nyugdíjukon kívül. Másik fontos határozat az, hogy minden tagnak megengedtetik, hogy még egy újabb tagságot szerezhessen — természetesen, akkor a tagsági díj kétszeres összegét is kell fizetnie. — Az egyesület vagyoni állása: az egyesületnek két háza van Temesváron. Az egyik 1 milliót képvisel a másik 1 és fél milliót. Készpénz vagyona 3 millió. Ajánlatos, hogy mindenki iratkozzék be ezen egyesületbe. Lehetnek tagjai tisztviselők is. Bővebb felvilágosítással a leguagyobb készséggel szolgálnak: Benedek Géza pénztáros, Szabó Ödön és Keszer János ellenőrök, valamint Duka András elnök.

Négy munkakamarát kap egyenlőre Erdély. A földművelésügyi miniszteriumban tartott értekezlet elhatározta, hogy az idén négy erdélyi városban állítanak fel mezőgazdasági kamarákat: Brassóban, Brassó-, Csik- és Háromszék megyék, Besztercén, Beszterce- és Szolnokdobokamogyék, Segesváron, Kis- és Nagykülüllő- és Udvarhely megyék és Marosvásárhelyt, Marostorda- és Torda-aranyos megyék részére. Constantinescu miniszter a prefectusokat egyben felhívta, hogy fokozottabb gondot fordítsanak a román földműves nép érdekére, valamint tartsák számon azokat, akik a mezőgazdasági kamarák tervének megvalósítása érdekében érdemeket szereztek.

Egy elmébajos asszony öngyilkossága. Székely Imréné Sebestyén Veronika, 53 éves fenyédi asszony f. hó 23 án borzalmas módon vetett véget életének. Lement a pin-cébe s az ajtót magára zárván, torkát egy borotvával átmetszette. A vizsgálat kétségtelenül megállapította, hogy töltöt zavart elmével maga követte el. Elmeháborodottsága miatt már régebben is állott orvosi kezelés alatt.

Dollár, — angol font, — sweiczi franc és román leu átutalásokat kamatozó folyószámlára elfogad és azt évi 32% és 36% között gyümölcsöteti Magyarország békebeli legtekintélyesebb, tőke legerősebb és legmegbízhatóbb bankja: a Róth Bank Budapest, Vilmos császár ut 45. Alapítási éve: 1906.

Felhívás az ipar és kereskedelmi kamarai választókhoz. Az új kamarai törvény és annak végrehajtási utasítása értelmében a tg. murégi kereskedelmi és iparkamara felhívja mindazokat, kik többféle ipari vagy kereskedelmi vállalkozásban vesznek részt, mint annak cégjegyzésre jogosult társtagjai, igazgató bizottságának, igazgatóságának tagjai, igazgatói és cégvezetői, hogy a kamarának a legrovidebb idő alatt (postafordultával) jelentsék be, hogy szavazati jogukat mely minőségben foglalkozásuk, jogaik alapján óhajtják gyakorolni, mert mindenkinek csak egy szavazati joga lévén, csakis egy kategóriába vehető fel szavazónak. Hasonlólag felhivatnak általában a többféle ipari vagy kereskedelmi foglalkozást űzők, hogy haladéktalanul jelentsék be a kamarának, hogy melyik a főfoglalkozásuk, hogy az illető kategóriába, mint szavazók felvehetők legyenek.

SPORT.

A Kolozsvári Athlétiikai Klub Udvar helyen. A vasárnapi és Péter-Pál-napi mérkőzések.

Lázás érdeklődés, nagy fogadások és az ezekkel járó erős izgalom előzik meg a Kac vasárnapi és hétfői vendégszereplését.

A Kac, amely Erdély legrégibb sportegyesülete és Kolozsvár többszörös football-bajnoka, a legerősebb csapatát küldi le, úgyhogy a Hargitának minden erejét össze kell szednie, ha a két küzdelemből veretlenül akar kikerülni.

A Kac vasárnap a következőképpen áll ki:

Szatmári
Léderer Kovács
Hajdu Schultz Kinizsi
Mezei Raduch, Rakitovszky, Szaniszló, Gálfi.
Ezzel szemben a Hargita csapata:
Pál, Binder, I. Papp Z., Göllner, Kisa Laci
Kiss A Solymossy Vári
Binder II. Sánki
Löbl

Tartalék Pünköshti és Császár; mindketten hétfőn játszanak.

Amaz egyesületi tagok, akiknek nem volt módjukban a kedvezményes jegyeket szombat estig igénybe venni, vasárnap d. e. mindkét mérkőzésre a Bukarest-kávéházban kiválthatják. A rendezőség gondoskodni fog arról, hogy a pályán számozott ülőhelyét mindenki hamar megkaphassa. Diák és gyermekjeggyel csakis diákok vagy gyermekek mehetnek be a kollégiumkertbe, e tekintetben szigorú ellenőrzés lesz.

A Hargita a sportesetű közönség általános óhajának adott kifejezést azzal, hogy egy kolozsvári csapatot két napos vendégszereplésre hívott meg, tekintettel azonban arra, hogy a Kac lehozatala óriási anyagi áldozatba került, a Hargita kéri a nemesen gondolkodó és áldozatkész közönséget, hogy a város egyetlen sportegyletét nemcsak a mérkőzéseken való megjelenésével, hanem fellülzetéseikkel is támogatni sziveskedjék.

A Kac szombaton este érkezik a vonattal, fogadtatására az előkészületek megtörténtek.

E mérkőzéseket Brunhuber Kálmán, a jólismert aradi bíró vezeti.



KÖZGAZDASÁG.

Azt mondják, Péter Pálkor megszabad a buza gyökere s attól kezdve érik a buza, míg piros szeme figyelmezteti a gazdát, hogy itt az aratás ideje. Péter Pál itt van, már köszönt reánk, — s odakünn a mezőkön ringó buzakalász-táblák köszöntenek felénk: Ne féljétek, visszük kenyereteket! Ringjatok még csak pár hétig ringó buzakalászok, hogy azután megdölvén, adhattok olcsóbb kenyeret az embereknek, — s legyen már itt a földön egyszer legalább a kenyér dolgában megelégedés s akkor az élet ezar baja, tenger szenvedése türethetőbb. Ti mindig biztattok, reménnyel töltötök el, nem rajtatok mulik, hogy végeredményben mégis reményvesztetteké leszünk!

A gyümölcsfák egy részét a kártékony rovarok és növényi betegségek is megtámadták, jó lesz ellenük idejekorán védekezni.

Piaci árak: buza 225—230, rozs 190—200, árpa 140—150, zab 70—75, tengeri 95—98 leu vékánként. V. ó.

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság Odorheiu (Székelyudvarhely)

Uj autó-taxi.

Az ország bármely részébe előnyös, olcsó árak mellett, pontos kiszolgálással személy-fuvarozást vállalok.

Göllner Károly Odorheiu, Bulevardul Reg. Ferdinand 37 szám.

No. 426—1925.

Publicațiune.

Să aduce la cunoștința celor interesați în baza ordinului No. 2227-11/VI 925 al Direcțiunei VII-a de Poduri și șosele și ord. No. 19455/925 al Direcțiunei Generală de Poduri și Șosele București, că Serviciul de poduri și șosele Odorheiu, va ținea licitația în ziua de 23 Iunie a. c. în localul serviciului la orele 11 a. m. pentru vinderea iarbei de pe toate șoselele naționale și județane din județul Odorheiu.

Licitatiia se va ține cu prețul de strigare separat pe fiecare sector.

Ofereatul e obligat a depune garanția de 4 după sumă preliminară în conspect, conspect și condițiunile se va poate vedea la serviciul în orele oficioase 9—12 a. m.

După aprobarea rezultatului licitației făcătă cumpărătă se predean anteprenorului spre supraveghere și manipulația de mai apoi când anteprenorule obligat a completa garanția depuse la suma completa prețului de cumpărare.

Odorheiu la 15 Iunie 1925.

Șeful serviciului:

Sipos
ing. șef.

Gunea
Secretar.

Eladó a Str. M. Viteazul (Király-u.) 13 szám alatt egy szétszedhető, cseréppel fedett 9 m² területű, cserefa filegória.

Azonnal beköltözhető ház Str. Aurel Vlaicu (Temető-utca 11. szám alatt eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Eladó: **a fekete viz:** 1 hold négyszögöl területtel, esetleg bére adó; továbbá a kollegiumkerten alul lévő sósérten, a vasut és a Küküllő között, eladó rét, területe 1 hold 319 négyszögöl. Érdeklődni lehet a „Székely Közélet” kiadóhivatalában.

Kozmetikai intézet.

Bul. Reg. Ferdinand No. 78.

Nagyvárosi gyakorlat. Villanyvibrációs arcmassage. Szeplő, májfojt, vörös orr kezelés. Szépségápolás, ránckisimítás, mittesser-, arcbőrhámlasztás. Hajszálok végleges kiirtása. Hajfestés stb.

Meghívókat, gyászlapokat, valamint minden, a nyomdai termékek körében elforduló más nyomtatványokat csinos és izléses kivitelben készít a

Könyvnyomda Részv.-Társaság
műintézete.

Irószer- és papirkereskedésben mindenféle irodai szükségletét mindenki olcsón : : beszerezheti. : :

„SZÉKELY KÖZLELET” szerkesztősége és kiadóhivatala.

Hirdetmény.

A kobátfalvi „Hangya Szövetkezet” boltkezelőt keres. Fizetése: 5%-a a bruttó forgalomnak, lakás, 2 öl tűzifa, világítás. Évi forgalom ca. 400000 leu. Ovadéknak 20000 leu készpénz, vagy ennek megfelelő ingatlan biztosíték megkívántatik. — Állás 1925. július 20-án elfoglalható.

Pályázat a cobăteshti (Kobátfalvi) szövetkezet igazgatóságának címére küldendő. — U. p. Cobăteshti. Jud. Odorheiu.

Figyelem! Bul. Regele Ferd. 4 szám alatt újonnan építendő üzlethelység 1925. november hó 1-ére kiadó!

Értekezni lehet: **BÁNDY IMRE** ékeszerésznél.

Hirdetés.

Befőzésre ajánlunk befűző-cukrot, kgr.-ként 28 leuért. — Bevásárlásaival pénzt takarít meg a „HANGYA” szövetkezetben.

Hirdetés.

A legolcsóbban vásárolhat Odorheiu - Székelyudvarhelyen a „HANGYA”-szövetkezetben. Versenyárak. Tegyen próbavásárlást. Fehér kenyérliszt leszállított áron.

Az igazgatóság.

Egy finom, kevéssé használt, fekete fedett, könnyű kocsit, elutazás miatt azonnal eladó: **KÉZSMÁRKY ÁKOSNÁL** — Piac-tér.

Ugyanott elvállalok kocsifényezést és szatlermunkákat, legfinomabb kivitelben, jutányos árért.

Eladó Odorheiu a Str. Principesa Ileana (Eötvös utca) 10. szám alatti telken levő 3 és 4 szobás lakóház kedvező fizetési feltételek mellett. Egyik lakás az ősz folyamán beköltözhető lenne. Dr. Gönczy Gábor ügyvéd Odorheiu—Székelyudvarhely.



A legjobb erotikus

hetilap!

Románia és az utódállamok legnagyobb és legjobban elterjesztett illusztrált élcslapja.

Minden újságárusítónál kapható!

Eladó!!

Az összes butorraktáram készletét mélyen leszállított áron kiárusítom, ahol a legmodernebb

háló- és ebédlő-garnitúrák

vásárolhatók. Plusz ebédlő-diványok nagy választékban kaphatók. Továbbá olcsóbb festett butorok és székek is kaphatók. Megrendeléseket bármilyen kivitelben elvállalok:

Balázs Károly utóda

kész butorraktára

Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinand 27.

Hirdetmény.

Csiki Ambrus és Tsai Homoród-fürdői Fürdőgyár Betéti Társaság köz-hírré teszi, hogy 1925. július hó 5-ik napján d. u. 2 órakor Cápánja községében rendkívüli közgyűlést tart, melyre az igen t. bel- és kültagokat tisztelettel meghívjuk.

A közgyűlés tárgya: határozat a fürdőgyárnak szabadkézből való eladása dolgában.

Péter Imre, alelnök.

Naponta friss tea-vaj,

emonthali sajt, olasz permezsa, tr-a pista, sidami sajt, szárdinia, zöldborsó, bab, tölteni való paprika, **szalámi**, tortalap, csokoládékülönlegességek. Mindenféle fűszerárut kaphatók:

Hirsch Ignác,

csemege kereskedésében.

Tea-vaj,

trapistasajt, csemegeturó, szebeni téli szalámi naponta frissen kapható:

Dénes Gábor

fűszer-, csemege- és gyarmatáru üzletében Piac tér.

Diracțiunea VII a de Poduri și Șosele Brașov.

Serviciul de poduri și șosele din jud. Odorheiu.

No. 442—1925.

Publicațiune.

Se scoate la licitație furnizarea și aprovizionarea pietrișului cernut de 360 m³ pe șoseaua județeană Biserican—Cristur km. 0—18=600 lei 88.490 și 630 m³ pe șos. jud. Cristur—Săageorge—Pădureni km. 0—26=616 lei 183.300 și 365 m³ pe șos. jud. Geoagiu—Atid km. 0—12=300 lei 67.225.

Lucrările pentru aprovizionarea pietrișului de mai sus sa aprobat cu ordinul No. 2341—23—43 din 17/VI 1925 al Direcțiunei VII-a de Poduri și Șosele Brașov, licitația se va ținea în ziua de 21 Iulie a. c. la ora 11 la Direcțiunea VII a de Pod. și Șos. Brașov Strada Gării No. 54/a și la Subprefectura Odorheiu.

Se mai scoate la licitație aprovizionarea și furnizarea pietrișului cernut pe șoselele județene arătate mai jos aprobată cu ord. No. 2344—2351 din 17/VI 1925 al Direcțiunei VII-a de Pod. și Șos. Brașov în ziua de 25 Iulie a. c. ora 11 tot la numita Direcțiune și la Subprefectura Odorheiu.

Pe Șos. jud. Sard—Dumitrești km. 0—15 360 m³ lei 115.850. Pe Șos. jud. Bezdul-nou—Corund km. 0—28=460 775 m³ lei 158.950. Pe Șos. jud. Oțeni—Orășeni km. 0—18=540 475 m³ lei 109.000. Pe Șos. jud. Pauleni—Drașeni km. 0—12=660 355 m³ lei 122.025. Pe Șos. jud. Vlăbița—Jimbor km. 0—22 920 m³ lei 168.450. Pe Șos. jud. Micfalău—Baraolt—Agostin km. 17=360—21=650. Pe Șos. jud. Varghas—Baraolt km. 0=000—3=844 Pe Șos. jud. Vlăbița—Jimbor km. 22—33=390 595 m³ lei 116.170. Pe Șos. jud. Sard—Dumitrești km. 15—29=500 375 m³ lei 91.200. Pe Șos. jud. Baia-Homorod—Martinuș km. 0—16=300 419 m³ 75 050.

Condițiunile detaillate și modelul de oferte se pot vedea zilnic între orele 9—12 la Direcțiunea VII a de Pod. și Șos. Brașov și la Serviciul de Pod. și Șos. Odorheiu.

Odorheiu, la 22 Iunie 1925.

Șeful serviciului: **Sipos, ing. șef.**

J. Cunea, secretar.

Grill-féle „Közgazgatási törvények gyűjteménye”, hiánytalan és kevéssé használt, eladó. Tudakozódhatni a kiadóhivatalban.

Beton kútgyűrűk és esővizek tartók:

HINLÉDER — Bethlenfaiva.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy

női szabó-műhelyemet

a ref. templom alól Str. Principesa Maria (Szent Imre-utca) 4 szám alá helyeztem át.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri továbbra is:

Jakabos Rózsika.

Arverési hirdetmény

kavics-szállításra.

Diracțiunea Gen. P. S. 21491—925 számú rendelete szerint, árbejítés van hirdetve és a Monitorul Oficial 131-ik számában közzéve, a megyénkben való következő kavics-szállításokra 1925. évi július 1-ére.

1. Az odorheiu—parajdi áll. ut 0—13 km. szakaszára 375 köbméter kavics-szállítására 67.590 leu összeggel.

2. Az odorheiu—gyergyószentmiklósi ut 0—25 km. szakaszára 985 m³ kavics-szállítására 198905 leu összeggel.

Felhívtnak vállalkozni óhajtók, hogy ezen szállításokra f. évi július hó 1-én d. e. 11 óráig ajánlataikat az államépítészeti hivatalnál vagy Bukarestben a Dir. Gen. de Poduri și Șosele-nél adják be. Részletek feltételek ezen helyeken megtudhatók a hivatalos órák alatt.

Allamépítészeti hivatal.

Sipos hiv. főnök.

„TRANSILVANIA” (Fiat) autóbussz közlekedés

Oderheiu—Csikszereda között.

Odorheiu-ról indul reggel 7 órakor, Csikszeredára érkezik 9 órakor.

Csikszeredáról indul délután 3 órakor, Odorheiu-ra érkezik 5 órakor.

Egyelőre közlekedik: hétfő, szerdán és szombaton.

Ellenben, ha kellő érdeklődés fog mutatkozni a személyszállításnál, akkor fog közlekedni minden nap.

Indulás Odorheiu-ról a Bukarest-szállodától és Csikszeredáról a Transilvania-szállodától.

Homoródfürdőn 5 perc tartózkodási idő.

∴ Személyautó is megrendelhető. ∴



Gazda uram! Ne várja meg, míg állatai étvágytalanok, betegek lesznek,

mert állatait nemcsak mentesítheti

sértésvészttől! marháját szájfájástól, lépfenétől,

de elősegíti ezek erős fejlődését és gyors hizását

a Dávid Elemér főállatorvos törvényesen védett

DESINFECTOR

táperős védszer rendes használatával — ott

nincs többé sértésvész, marhánál szájfájás, juhoknál májmétey!

E táperős védszerek kaphatók minden községben, a kereskedésben és szövetkezetnél 1/2 kilós doboz utasítással 20 leu.

Kereskedőknek 20 doboz 300 L. előre beküldéssel, vagy 320 L. utánvétellel bérmentve küld Románia főbizományosa Soós és Társa Tg. mures Marosvásárhely Kias Erdő-utca 2.

E védszerek Udvarhelyt kaphatók Láday és Szabó cégnél.

Grenadinok 90

Mélyen leszállított árak

Angol szövet 330

Szenkovits J. utóda

Degró Béla

cégnél

női és férfi divatcikkekben.

Menyasszonyoknak 5% sconta

Nagy hártsnyavásár

Az ország bármely részébe vállalok személyszállítást autóval: ifj. Barkóczy Albert.

Teljesen új családi jégszekrény eladó.